



УСТЬ-ИЛИМСК

официальный

НОВОСТИ И КОММЕНТАРИИ ИЗ ПЕРВЫХ УСТ

Газета для официального опубликования муниципальных правовых актов и информирования населения города Усть-Илимска

№ 9 (43)
1 апреля 2015 года

Обязанности разделили



Управление спортивными объектами города будет передано в создаваемую Дирекцию спортивных сооружений. Новое муниципальное автономное учреждение зарегистрировано 24 марта. Перед ним ставятся несколько задач, главные – освободить педагогов-тренеров от решения несвойственных им задач и повысить эффективность использования спортсооружений города.

Образовательный процесс и управление объектами обычно осуществляются разными структурами. В Усть-Илимске же в своё время и то, и другое

закрепили за ДЮСШ. Такое «совмещение обязанностей» оказалось не на пользу спортивным сооружениям, поскольку решать технические задачи педагогическому коллективу было сложно.

Увеличения штатных единиц в связи с рождением нового учреждения не будет. Руководителем Дирекции назначен Олег Аравин, ранее занимавший должность заместителя директора ДЮСШ по безопасности спортивных сооружений. В его подчинение будет передан технический персонал детской юношеской школы. Единственное, что приобретёт Дирекция – ставка инженера. Она необходима, поскольку современные

бассейны, Дома спорта, корты и стадионы – это технически сложные объекты. Их содержание и ремонт требуют специальной подготовки.

Дирекция, как отметил начальник управления по физической культуре и спорту Артём Лобков, будет управлять двумя стадионами, «Лесохимиком» и «Юбилейным», Домом спорта «Гренада», «Олимпийцем», крытым кортом. В июне истекает срок аренды «Дельфина». После чего и этот бассейн, склоняясь, перейдёт в ведение Дирекции. Базироваться новое муниципальное учреждение пока будет в Доме спорта «Юность».

Елена ЖАРИКОВА

День Победы в новом формате

В Усть-Илимске полным ходом идёт вручение юбилейных медалей, которые в честь празднования 70-летия Победы получат ветераны войны.

В город поступило 459 знаков отличия. Выдавать их начали ещё в середине марта, в первую очередь тем ветеранам и участникам боевых действий, которые не выходят из дома. Вместе с медалью ветеранам также вручается благодарственное письмо и от города – подарочный сертификат.

Торжественные награждения продолжатся вплоть до 9 мая. Пожалуй, самое большое количество наград будет выдано на приём мэра, который назначен на 5 мая. Предполагается, что на него придут не менее 90 человек.

В честь семидесятилетней годовщины Победы, как стало известно,

правительство Российской Федерации также утвердило единовременные выплаты для участников Великой Отечественной войны. Их получат 2,6 миллиона ветеранов России и стран Балтии. Производить выплаты будут Пенсионный фонд России и отделы социального обеспечения при посольствах РФ в Латвийской, Литовской и Эстонской республиках. Выплаты в размере 7 тысяч рублей полагаются ветеранам и инвалидам ВОВ, несовершеннолетним узникам концлагерей, гетто и других мест принудительного содержания, а также вдовам и вдовцам военнослужащих, погибших в период войны с Финляндией, Великой Отечественной войной, войнами с Японией, вдовам умерших инвалидов и участникам ВОВ. Совершеннолетним узникам нацистских

концлагерей, тюрем и гетто выплатят по 3 тысячи рублей.

С 1 апреля в городе начнут устанавливать баннеры, на которых изображены наши земляки-ветераны. Размещены они будут, в основном, по проспекту Мира и по улице Мечтателей. Предприниматели, которые имеют рекламные щиты на этом участке, решили на месяц отложить акции по продвижению своих товаров и услуг. На месте привычных баннеров будут размещены тематические, рассказывающие о великих битвах и победах Великой Отечественной войны. И вообще, в этом году отметить День Победы мы будем в несколько ином формате. Как именно, мы расскажем в следующем номере газеты.

Елена ЖАРИКОВА

Спорт – каждому

На этой неделе спортивный комплекс «Олимпиец» принимал в своих стенах третий этап соревнований по плаванию на «Кубок Байкала».

Известно, что в Усть-Илимске сильная школа плавания, и сегодня можно смело сказать, что у наших пловцов есть все условия для оттачивания своего мастерства, а значит, и для больших достижений. Но не менее важно, что в городе наконец-то начата работа по развитию адаптивного спорта.

Целью является обеспечение доступности спорта для каждого, вне зависимости от состояния здоровья. Ведутся тренировки по настольному теннису, в «Олимпийце» дважды в неделю проходят занятия по плаванию для людей с ограниченными возможностями. Совсем скоро начнутся занятия по стрельбе из лука, организованные НКО «Сила духа» под руководством Олега Кручинина. Набор участников производится по телефону 89294331359.

О том, что адаптивный спорт найдёт в нашем городе достойных последователей, свидетельствуют недавние успехи: устьилемец Вадим Ковшик вернулся с первенства Иркутской области по плаванию среди людей с ограниченными возможностями. Победив два десятка соперников, он занял первое место на дистанции 25 метров.

Елена РАЗУВАЕВА

Собачий вопрос

Тридцать шесть собак уже забрал с улиц фонд защиты животных «Хатико» с того момента, как был заключен соответствующий контракт.

Напомним, в этом году значительно сократился объём областной субсидии на проведение таких работ. Уменьшился и план по отлову. Отловить, стерилизовать и пролечить в этом году следует 155 собак. В прошлом году цифра была в 2 раза больше - 330.

Уменьшение финансирования связано с тем, что нынче в программу вошло уже не 16, а 42 муниципальных образования. Соответственно, каждому из муниципалитетов средств досталось меньше, а проблем бездомные животные доставляют всё больше. Ежедневно в ЕДДС города поступает несколько звонков о том, что в той или иной части города замечена стая собак.

Четвероногие бродяжки сегодня размещаются в приюте. Сумма на одно животное мизерная – 403 рубля в месяц. На эти деньги даже прокормить животное проблематично, поэтому приходится искать дополнительные средства. К примеру, достигнута договорённость с владельцами крупных и сетевых магазинов о том, что они разместят у себя боксы для сбора средств. В левобережной части города во многих торговых точках они уже есть. Увидите, не проходите мимо.

Елена ЖАРИКОВА

Весне навстречу

12 апреля в день Светлой Пасхи в городе пройдёт праздник Весны.

Горожан ждут концертная и игровая программы, конкурсы и спортивные состязания. Развлекательные мероприятия пройдут и в правобережной, и в левобережной частях города. План мероприятий – на 4 полосе газеты.

В Крым на самолёте

Открытие регулярного авиасообщения между Иркутском и Крымом обсудили на встрече губернатор Иркутской области Сергей Ерощенко и министр курортов и туризма Крыма Елена Юрченко. Рейсы будут выполняться с апреля 2015 года три раза в неделю.

– Открытие регулярных рейсов – это результат совместной работы двух субъектов, – подчеркнул Сергей Ерощенко.

На встрече было отмечено, что Иркутская область первой из регионов РФ подписала соглашение о сотрудничестве с министерством курортов и туризма Республики Крым. В нем обозначены направления сотрудничества по организации детского туризма (санаторно-курортное лечение, оздоровление), посещению здравниц льготными категориями граждан, формированию совместных событийных мероприятий.

– Мы ожидаем, что в межсезонье 25-30 тысяч жителей Крыма смогут посетить Иркутскую область. И это стартовая цифра. Мы видим растущее желание жителей наших двух субъектов приезжать как на Байкал, так и в Крым, – сообщила Елена Юрченко.

Irk.ru

Уникальный экспонат



Новым уникальным экспонатом пополнился фонд Краеведческого музея Усть-Илимска. Житель города Владислав Одёжкин передал музею ценную археологическую находку – останки человеческих костей, найденных, скорее всего, в ритуальном захоронении.

О времени захоронения можно судить по обнаруженным рядом предметам – каменным наконечникам для копья и стрелы, костяным наконечникам для остроги.

Скорее всего, это эпоха неолита, каменного века. Точнее можно будет сказать только после исследований. Усть-Илимские музейщики намерены пригласить для подробного изучения находки специалистов из областного Краеведческого музея.

Интересно, что человек, похороненный несколько тысячелетий

тому назад, лежал головой на север, лицом на восток, на левом боку, в позе эмбриона. Вплотную к его голове был прислонен еще один череп чуть меньшего размера. Возможно, он исполнял роль жертвенника. В нем, как в шкатулке, находились все вышеперечисленные предметы. Рядом были найдены медвежья лапа и нижняя челюсть большого животного, скорее всего лося. Во всяком случае, именно лось тогда был главным объектом охоты и поклонения древнего человека. Эти находки наводят на мысль, что скелет может принадлежать древнему охотнику.

Пока всё это лишь предположение. Но одно ясно – находка имеет музейную ценность и после изучения будет выставлена на обозрение.

Елена ТРУФАНОВА,
методист музея

Все на ярмарку



Шестьдесят восемь заявок представлено нынче на ярмарку социальных проектов. Среди заявителей - различные общественные и благотворительные организации, детские сады, библиотеки, Центр социальной помощи семье и детям, Центр детского творчества, школы...

В частности, семь проектов представил Центр социальной помощи семье и детям. Один из них касается приобретения обучающих комплектов для детей с синдромом Дауна. Центр детского творчества хотел бы приобрести электронный конструктор для радиотехнического кружка и лазерный принтер, который нужен для распечатки схем. В кружке бесплатно занимается около 40 детей.

Школа № 7 планирует открыть клуб кудо. Есть тренер, который может заниматься с ребятами, есть спортивный зал, требуются боксерские мешки, маты и прочий инвентарь. Школа № 15 готова обучать пожилых жителей своего микрорай-

она элементарной компьютерной грамоте. В городе стартовала замечательная акция «Дороже золота», в рамках которой предприниматели делают ремонты в детских комнатах многодетных семей, где ребятишек воспитывает один родитель. На помощь в рамках социального партнёрства рассчитывает фонд защиты животных «Хатико». В прошлом году на деньги, полученные от благотворителей, приют купил оборудование для ветеринарного кабинета. Чтобы он заработал, необходимо установить в кабинете отопительное оборудование. Цена вопроса – 76 тысяч рублей.

В общем, полезных для города и горожан идей много, а вот какие из них найдут поддержку благотворителей, станет известно в конце апреля, когда пройдет очередная ярмарка социальных проектов. Несмотря на трудное кризисное время, отклик на предложения есть. На сегодня между администрацией города и предпринимателями уже подписано несколько соглашений о социальном партнёрстве.

Елена ЖАРИКОВА

Управляющие компании заставили сдать экзамен

Несколько усть-илимских управляющих компаний, как стало известно, со дня на день должны получить лицензию на обслуживание многоквартирных домов. Среди тех, кто первым сдал экзамен и отправил документы в службу государственного жилищного надзора и министерство жилищной политики, УЖХ-2008, «Видсервис-1», «Видсервис-2» и «Сервис-Дом».

Обязательное лицензирование – это новое требование закона в сфере ЖКХ. По нему управляющие компании должны доказать право на обслуживание многоквартирных домов. После 1 мая ни одна из них не сможет оставаться на рынке услуг, если не будет иметь лицензии.

По задумке идеологов закона, лицензирование при-

звано оградить нас, собственников жилья, от случайных людей в сложном деле управления нашими домами и нерадивых компаний. Чтобы УК получила лицензию, её руководитель должен сдать экзамен. Минимум, который считается зачётным – 87 баллов. Кроме того, на получение заветного документа влияют результаты деятельности компании за предыдущие годы. Комиссию, к примеру, могут насторожить судебные тяжбы, административные наказания и предписания контролирующих органов.

Лицензия согласно закону выдается бессрочно. В приложении к ней государство пропишет адреса всех домов, с которыми УК получит разрешение работать. Но если между собственниками и управляющей компанией отношения не

сложатся, и УК накопит три предписания контролирующих органов по одному дому, она автоматически лишится адреса в приложении к лицензии. Как только число аннулированных домов превысит 15 процентов от общего количества, организация лишится лицензии на право управления.

Лицензия – это, своего рода, аттестат зрелости, который государство в лице службы жилищного надзора выдаёт управляющим компаниям. И определённая гарантия, выданная жильцам. Действовать документ будет только на территории субъекта её выдавшего, а в федеральном реестре в свободном доступе, как заявлено, будет выложена вся информация по лицензированию.

Елена ЖАРИКОВА

Весенние подарки. Что делать?

Уходящая зима выдалась на редкость мягкой, морозов почти не было, зато снега навалило много. И внезапное потепление трансформировало милость зимы в весьма и весьма неприятные весенние «подарки»

Ощутили это все устьилимцы. Неоднократно зафиксировано затруднение движения на городских улицах (напомним, в левобережье их уборку и содержание осуществляет ООО «Дорожник», а в правобережье – ООО «Завод строительных материалов»). Внутри микрорайонов пешеходы вынуждены прыгать через лужи при оттепели и по ледяным «кочкам», когда подморозит. Ещё хуже дела обстоят на придомовых территориях некоторых многоквартирных домов – там, где снежный покров в течение зимы не счищался, при тёплой погоде образовалась многосанитметровая снежная каша, в которой легко увязнуть людям, и транспорту. Последний, к слову, не всегда может выбраться самостоятельно. При минусовых температурах всё это безобразие, разумеется, застывает, образуя настоящие торосы. Стоит отметить, что придомовые территории – та часть городского пространства, содержать которое обязаны управляющие компании либо, если собственники квартир в МКД выбрали непосредственную форму управления, – привлечённая на договорных обязательствах организации.

В целом же можно констатировать, что положение очень сложное. Бюджет 2014 года не досчитался 30 миллионов рублей. В этом году бюджет защищён лишь на 50 процентов. В такой ситуации город вынужден расставлять приоритеты. Решать, что первостепенно – построить новый детский сад, отремонтировать спортивные учреждения, обеспечить базу для развития города или пустить все деньги на

зимнюю уборку дорог и улиц. Ответ, думается, очевиден. Как, впрочем, и то, что необходимо принимать дополнительные меры по очистке города. 20 марта вышло постановление, закрепляющее перечень противопаводковых мероприятий. В нём отражено всё, что необходимо сделать для обеспечения безопасности жителей нашего города в весенний период.

Большие проблемы в передвижении по городу сейчас создаются ещё и лужи. Недавно имел место случай, когда в одной из них прямо посреди проспекта Мира застрял автомобиль. Отводить воду с улиц должна ливневая канализация, но время от времени она засоряется, а при минусовых температурах в ней образуются ледовые наросты, которые мешают полноценному водооттоку. Особенно часто такая проблема возникает в межсезонье из-за перепадов температур. В Усть-Илимске контракт на обслуживание ливневой канализации заключён с ООО «Сервис-Гарант», и если проблема по ликвидации обширных луж возникает, решается она обычно в тот же день, как это произошло с лужей на проспекте Мира.

При смене погоды на кровле зданий часто появляются сосульки. Выглядят красиво, но представляют собой смертельную опасность. Падение крупной сосульки может обернуться серьёзными повреждениями или даже летальным исходом для человека, а также ущербом имуществу. В многоквартирных домах очищать кровли – обязанность управляющей компании. Что касается других зданий и строений, то организовать уборку снега и сосулек обязаны арендаторы и собственники недвижимого имущества либо руководители предприятий, которые базируются в данных зданиях.

Сейчас все силы и средства подрядчиков, осуществляю-

щих уборку городских дорог, брошены на вывоз снега. Из-за больших объёмов работы сроки затягиваются. На депутатских слушаниях, которые состоялись в минувшую пятницу, 27 марта, подрядчики озвучили причины провала зимней уборки. Они, в общем-то, на поверхности: необходимо увеличивать периодичность уборки и, соответственно, финансирование. При том бюджете, который сегодня имеет город, рассчитывать на это сложно. Городские власти намерены дополнительно купить технику, чтобы иметь возможность в течение зимы убирать проезды к школам, детским садам и другим муниципальным объектам. Это значительно облегчит работы по зимней уборке города. Ну и, конечно, предстоит пересмотреть условия технического задания по зимнему содержанию дорог.

Выполнение противопаводковых мероприятий находится на контроле у департамента жилищной политики и городского хозяйства. Большинство из них должно завершиться уже к 15 апреля. Большую помощь в очистке города могут оказать граждане. Сообщив о сосульках на крышах, затруднении движения, больших лужах, вы ускорите решение проблемы. Стоит отметить, что пока обращений не очень много. Один из самых «урожайных» на прошлой неделе дней насчитывает шесть звонков граждан по поводу затруднения проезда. По обнаружению сосулек сигналов тоже немного.

Напоминаем, круглосуточно звонки принимает единая дежурно-диспетчерская служба города (ЕДДС) – тел. 6-13-00, с сотового телефона – 112 (звонок бесплатный). Информация о происшествиях незамедлительно передаётся соответствующим структурам.

Елена СЕРГЕЕВА

Жилой комплекс вместо пустыря

Сейчас территория бывшей школы № 4 представляет собой пустырь, заваленный строительным хламом. А это идеально ровный участок площадью 2,6 гектара, с подведёнными инженерными сетями. Да и расположен он в удачном месте, и желающих возводить частные дома на Высотке хватало всегда. В скором будущем эта земля раскроется с позорным статусом свалки и обзаведётся новыми постройками.

Напомним, усть-илимская школа №4 – старейшее учебное заведение в нашем городе. Много лет это деревянное здание было храмом знаний для детей микрорайона Сибирский. С течением времени оно ветшало, и, в конце концов, стало небезопасным. Когда соответствующие структуры вынесли такой приговор, было принято решение школу №4 закрыть и разобрать, а учащихся перевести в школу №1. Случилось это в середине 2011 года. Вскоре нашлась организация, которая на безвозмездной основе пожелала выполнить демонтаж здания, а также вывезти строительный мусор и расчистить участок. При разборе школы высвобождались строительные материалы, которые можно было использовать вторично. Ими подрядчик имел право распоряжаться по своему усмотрению. 28 июля 2011 года был заключен договор между директором школы и подрядчиком. Закончить работы предписывалось до 31 декабря 2012г. Земля находится в собственности муниципалитета, в дальнейшем планировалось провести межевание и передать участки в аренду. Однако по факту произошло следующее: строения подрядчик частично разобрал и ма-



териалы вывез, а всё остальное – остаток построек и строительный мусор – так и оставил на участке. Руководитель предприятия объяснил это тем, что у него больше нет средств на выполнение работ, и перестал выходить на связь. Вернуться к выполнению своих обязательств организация не пожелала и по сей день. Учитывая безвозмездность договора, привлечь её к ответственности не смогли.

Тем временем территория разобранной школы постепенно превращалась в несанкционированную свалку. Департамент жилищной политики и городского хозяйства вышел с предложением к предпринимателям города - забрать оставшиеся бетонные блоки на условиях самовывоза и минимального облагораживания территории школы. Одно из городских предприятий откликнулось на него, с ним было заключено соглашение. Оставалось лишь очистить территорию. Выход из ситуации найден – участок будет

передан в аренду в таком виде, в каком он есть сейчас. Потенциальные арендаторы сами обратились в администрацию с такой идеей. На сегодня внесены изменения в кадастровый учёт в части разрешенного вида использования, получены техусловия на подключение инженерных сетей. Таким образом, на месте бывшей школы вполне возможно строительство индивидуальных благоустроенных жилых домов. В ближайшее время будет проведена оценка арендной стоимости участка, подготавливается документация для проведения аукциона на комплексное освоение этого участка под жилищное строительство. Победителю аукциона предстоит на собственные средства очистить территорию от мусора, провести межевание и проектировку, поставить участки на кадастровый учёт. Всё это предусмотрено условиями договора. Впоследствии арендатор получит приоритетное право выкупа земельного участка.

Елена РАЗУВАЕВА

Международная, урожайная

Усть-Илимская школа искусств №2 вернулась с международной выставки «Учиби-2015», которая проходила в Новосибирске. Домой участники привезли комплект наград, среди которых главная победа - малая золотая медаль выставки. Её школа получила за развитие способностей детей и юношества.

В рамках выставки также состоялись конкурсы, в которых принимали участие педагоги и ученики. Звание лауреата получило наше отделение народного творчества за программу «Школа для взрослых». Это было детище Татьяны Геннадьевны Сафиуловой – группы для взрослых. Диплом и памятный знак, привезённые с очень представительной выставки, участие в которой приняли вся Сибирь, Алтай, Урал, Московская область, Омск, Красноярск, компании из Прибалтики, Франции, Китая, Венгрии, Израиля, это более чем весомый аргумент в пользу её прозорливости. Не все и не всегда принимали эту идею – организовать на базе детской школы искусств группы для взрослых. Но время расставило всё по своим местам. Уроки в школе стали большим увлечением для сотен состоявшихся в жизни людей. Здесь они, отработав в офисах и на заводах, учатся батику, живописи, делают кукол, осваивают плетение из лозы, пробуют себя в резьбе и росписи по дереву. В общем, занимаются замечательным делом – творят. За это школа и получила диплом лауреата.

Малую медаль конкурса получил Даниил Артемьев. Даниилу всего 12 лет, но качество его резных работ особо отметило жюри. А деревянные скульптуры ученика выпускного класса школы Димы Наконечных были удостоены большой медали памяти известного сибирского учёного-этнографа профессора М.Н. Мельникова с



формулировкой «За профессиональное творческое исполнение».

Об участии в выставке подобного уровня педагоги школы мечтали давно, а участвовать в таком мероприятии им довелось впервые. Поэтому постарались максимально полно представить и саму школу, и направления, в которых она работает.

В Новосибирск благодаря поддержке благотворительного фонда «Группы Илим» поехали 4 педагога и 6 учеников. Вокруг нашей экспозиции всегда было людно. Участники и гости выставки с удовольствием учились расписывать деревянные заготовки, которые прихватили с собой наши мастера, плести из бересты ободки, осваивали приёмы резьбы по дереву. Особый интерес у посетителей, а их за три дня работы выставки набралось 5390, вызывало то, что мастер-классы наравне с педагогами проводили дети. Алёна Плотникова делилась секретами росписи по дереву, Дима Наконечных

и Миша Быргазов показывали, как делается геометрическая резьба, Настя Ляпина вместе с педагогом мастерила кукол, Лиза Тюшкевич – учила работе с берес-стой. Самый же большой фурор у гостей вызвали резные пасхальные открытки. Это направление, как оказалось, не было представлено на «Учиби-2015». Вместе с педагогом школы Еленой Мороз, которая получила малую золотую медаль выставки, и её ученицей Элеонорой Ляпиной люди самозабвенно творили бумажные кружева. Заинтересовались этим направлением и коллеги наших мастеров из других регионов страны. А наши, в свою очередь, навели контакты с гончарами. Обсудили возможность обучить в одном из колледжей Новосибирска нашего мастера. Так что, если вы ещё не выбрали дело по душе, есть повод задуматься.

Елена ЖАРИКОВА

К дачному сезону готовимся

На шестое апреля назначен конкурс на право осуществления перевозок по дачным кооперативам.

В перечне конкурсной документации восемь маршрутов: Энгельса – «Фиалка», Энгельса – «Кедр», Энгельса – «Коммунальник», Энгельса – дачи 25 км, Энгельса – дачи 13 км, Комсомольская площадь – дачи 13 км, поликлиника – «Лесники», поликлиника – «Жерон».

У потенциальных перевозчиков пока есть время, чтобы определиться со своими планами и возможностями. Предельный срок подачи заявки – 6 апреля, 15 часов местного времени. А 1 мая, как обычно, автобусы должны пойти по маршрутам.

Предельные тарифы на перевозку дачников в этом году установила служба по тарифам Иркутской области. Для всей территории это 1 рубль 66 копеек за пассажирокилометр, для северян – 1 рубль 82 копейки. Сделать проезд дешевле перевозчик может, а вот что-то накинуть – нет.

Елена ЖАРИКОВА

Штрафы за землю выросли

20 марта 2015 года вступил в силу закон №46-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях» от 08.03.2015. Он существенно ужесточил административную ответственность за нарушения в сфере земельного законодательства, отнесенные к компетенции Росреестра.

Административные штрафы теперь будут исчисляться исходя из кадастровой стоимости земельных участков, если таковая определена, а также в зависимости от площади нарушения в случае самовольного занятия земельного участка. То есть, чем больше площадь самовольно занятого земельного участка, тем больше будет размер штрафа. При этом размеры штрафов увеличены в десять раз. Так, за самовольное занятие земельного участка гражданине могут заплатить 10 тысяч рублей, юридические лица – 200 тысяч рублей. Кроме того, статья 7.1 КоАП РФ дополнена примечанием, что предприниматели, осуществляющие деятельность без образования юридического лица, несут административную ответственность как юридические лица. Размеры штрафов за невыполнение предписаний федеральных органов, осуществляющих государственный земельный надзор, также значительно увеличены. К примеру, минимальный размер штрафа для граждан теперь составляет 10 тысяч рублей, для юридических лиц – 100 тысяч рублей, при повторном в течение года невыполнении предписания – 30 тысяч рублей для граждан и 200 тысяч рублей – для юридических лиц.

Усиление административной ответственности направлено на устранение уже выявленных нарушений и предупреждение новых.

По информации Росреестра

Дорожные работы

В Нижнеилимском и Тулунском районах Иркутской области на двух участках федеральной дороги М-53 «Байкал» в 2015 году будут закрыты гравийные разрывы.

На трассе также капитально отремонтируют 30 километров дорожного полотна. Об этом рассказал начальник ФКУ Упрдор «Прибайкалье» Николай Рейнет. Планируется провести ремонт на восьми путепроводах и 12 мостах. В том числе, будет ликвидирован железнодорожный переезд в Нижнеудинском районе, вместо него построят путепровод. На трассе «Вилюй» - произведут капремонт 17,8 км.

В задачи ФКУ Упрдор «Прибайкалье» входит и строительство обходов федеральных трасс крупных городов. «Сейчас мы ведем разработку проектной документации обхода Усолья-Сибирского и Тулун. В 2016 году проектная документация должна быть подготовлена и выполнена, а также получено заключение экспертизы. Строительство планируем начать в 2017 году», – сказал Николай Рейнет. Следующие на очереди по строительству обходов федеральной трассы - Нижнеудинск и Куйтун.

В 2015 году на трассе М-55 «Байкал» будет отремонтировано 224 км дороги. На данном участке полотна запланирована установка барьера ограждения, дорожных знаков, светофоров. А в июле будет введено в эксплуатацию освещение части трассы протяжённостью 12 км, проходящей по Усолью-Сибирскому.

На выполнение всех этих работ в 2015 году выделено 7 миллиардов рублей.

ИА «БайкалИнфо»

«Спасибо!» в статуэтке

27 марта состоялось ежегодное вручение премии мэра города «За вклад в развитие культуры». С 2006 года это событие становится одним из самых долгожданных и торжественных в культурной жизни города. В разное время обладателями премии становились и люди творческих профессий, и те, кто по роду деятельности далёк от искусства, но любит и поддерживает его.

Открывая мероприятие, начальник управления культуры города Ирина Летунова отметила высокую значимость деятельности меценатов, их роль в приумножении и сохранении духовных ценностей нашего города, которые, безусловно, будут переданы будущим поколениям. Мэр Владимир Ташкинов напомнил присутствующим, что сфера культуры Усть-Илимска считается лучшей в области, и это признано на уровне региональной власти, что устьилимцы живут активной творческой жизнью.

По итогам 2014 года на премию мэра города номинировано три лауреата. Но это не значит, что в расчёте берутся только заслуги прошлого года: большинство обладателей премии на про-

тяжении многих лет успешно трудаются на ниве искусства. Не стали исключением и нынешние номинанты.

За значительный вклад в развитие художественного отделения школы искусств №1 премии удостоен Никита Трофимович Шоболов. Этот скромный, дружелюбный, самобытный человек большую часть своей жизни посвятил обучению талантливых детей. Многие из его воспитанников достигли впечатляющих успехов в искусстве. И сам Никита Трофимович не один десяток лет радует горожан своим творчеством. Первая выставка его работ состоялась в Картичной галерее в 1995 году, затем – в 1997 и 2011 годах. Так же персональные выставки усть-илимского философа проходили в Иркутске, Новосибирске, Томске, Красноярске. В 2011 году он стал членом Союза художников России.

Татьяна Вениаминовна Юшина – второй лауреат премии мэра «За вклад в развитие культуры». За годы работы в школе искусств №2 она проявила себя прекрасным педагогом и организатором, 4 года назад возглавила вокальный ансамбль «Воскресение».



Во многом благодаря её стараниям на базе школы создан детский музыкальный театр «Стрекоза». Татьяна Вениаминовна уверена, что невозможно быть педагогом, если ты не являешься другом своему ученику.

Один из первооткрывателей города, Василий Андреевич Поливцов, приехал в Усть-Илим в 1968 году по комсомольской путёвке. Это определило дальнейшую судьбу поэта: таёжный край стал для него родным, а красота сибирской природы, трудовой подвиг земляков оказались источниками

вдохновения. Мелодичные, трогательные произведения Василия Андреевича надолго остаются в памяти. Многие из них опубликованы в местных и региональных газетах, вошли в различные альманахи, а в 2008 году автор выпустил сборник стихов «Разнотропье». Помимо этого, Василий Андреевич принимает активное участие в проведение поэтических мастер-классов для одарённых детей, творческих вечеров, несколько лет возглавляя городской клуб «Поиск», внёс существенный

вклад в составление биографического указателя «Берега. Литературный Усть-Илимск». Особенno приятно, что заслуженная награда – премия «За вклад в развитие культуры» – нашла усть-илимского лирика именно в 2015 году, объявленном в нашей стране Годом литературы.

Безусловно, каждого из лауреатов впереди ждёт немало успехов и достижений, и Усть-Илимск ещё не раз получит повод выразить им своё признание.

Елена РАЗУВАЕВА

Программа городского праздника Весны

12 апреля 2015 года

Работа торговых точек:

с 11 часов - Комсомольская площадь,
с 13 часов - площадь ГДК «Дружба»

Комсомольская площадь

12 часов

Ярмарка-выставка декоративно-прикладного творчества «Художественный квартал»

Мастер-класс по изготовлению декоративно-прикладных изделий для жителей города

Ярмарка-выставка изделий из теста «Вкусно и приятно»

с 13 до 15 часов

Приветственная речь настоятеля церкви п. Невон - отца Игоря.

Пасхальное освещение куличей

Театрализованная концертная программа с участием творческих коллективов и исполнителей города.

Конкурс пасхальной композиции



Площадь ДК «Дружба»

14 часов

Аттракцион «Эх, прокачу!»

Спортивно-игровые площадки «Молодецкие забавы»

Развлекательная программа «Озорная карамель»

Выставка декоративно-прикладного творчества и мастер-классы

Выставка-конкурс на самое оригинальное оформление пасхального яйца

«Пасхальные игры» для детей и родителей

14 часов 30 минут

Театрализованное представление «Весну встречаем» с конкурсной программой и розыгрышем призов

15 часов

Развлекательная программа для детей «Весеннее настроение»

Музыкальный конкурс «Звени, частушка»

15 часов 30 минут

Ретро-дискотека с участием лучших исполнителей города

Взяли Москву

На весенних каникулах в МГТУ им. Н.Э. Баумана проходил всероссийский форум научной молодёжи «Шаг в будущее». В нём участвовал наш земляк, ученик 8 класса школы №5 Максим Кусекеев.

Вместе с научным руководителем Фёдором Афанасьевичем Пищалёвым юноша презентовал свою научно-исследовательскую работу «Рука-манипулятор» по направлению «Техника и инженерное дело». Максим уже имеет успешный опыт участия в региональных конкурсах по робототехнике, но нынешний успех затмил собой все предыдущие достижения: в своей возраст-

ной группе (учащиеся 4-8 классов) устьилимец стал лучшим, а среди участников старшей группы (9-11 классы) завоевал диплом 3 степени. Максим Кусекеев награждён нагрудным знаком «Школьник-исследователь», а организаторы форума предложили ему принять участие в обучающем семинаре, который пройдёт этим летом в городе Гагры.

Столет отметить, что форум «Шаг в будущее» не впервые покоряется учащимся школы №5. В 2014 году диплом 1 степени завоевал другой воспитанник Фёдора Пищалёва - Дмитрий Герасимов, ныне студент одного из престижных вузов.

Елена РАЗУВАЕВА

Призыв начался

1 апреля начался весенний призыв. По результатам медицинских и призывных комиссий в армию город и район в эту кампанию должны направить порядка 150 призывников.

Первые отправки в войска состоятся в конце апреля. В соответствии с заданием, основная часть призывников будет служить в сухопутных войсках. Учитывая, что наш город имеет давние и традиционные связи с Военно-морским флотом, более двадцати призывников пополнят части Тихоокеанского и Черноморского флотов.

Как отмечают в военном комиссариате, растет количество призывников, которые осознанно выбирают службу. Это связано с произошедшими изменениями в законодательстве и теми льготами, которые предоставляются гражданам по её окончанию. Те, кто выстраивает для себя жизненные приори-

теты – планирует пойти работать в силовые структуры, на государственную службу, да и просто заключить свой характер, сегодня предпочитают с честью выполнить свой гражданский долг. А вот тем, кто пытается «откосить» от армии, стоит задуматься. По итогам осеннего призыва в следственные органы направлено 5 материалов на привлечение уклонистов к уголовной ответственности, 2 человека осуждены.

На комиссию в весеннюю призывную кампанию будет вызвано порядка 600 человек. Отсрочки получат студенты, предоставившие соответствующие документы и выпускники школ. Родители этих призывников могут не волноваться, законодательно им гарантировано право на поступление в высшие учебные заведения.

По информации
военного комиссариата